
令和５年第２回宝達志水町教育委員協議会会議録要旨

開会日時 令和５年６月８日（木）

会議場所 宝達志水町生涯学習センター ２階 視聴覚室

出席委員 細江教育長、松田委員、近岡委員、大﨑委員、西委員

説 明 員 安達学校教育課長兼小学校統合準備室長、宮本生涯学習課長

欠 席 者 なし

開 会 午後３時００分

１ 前回会議録の承認について

会議録の内容について承認された。

２ 教育長事務報告

会議資料により要点報告を行った。

３ 報告事項

（１）宝達志水町教育委員会所管の委員の委嘱について

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が資料に基づき説明を行った。

（２）要・準要保護認定児童生徒の認定について

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が資料に基づき説明を行った。

（３）令和５年度教科書展示会について

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が資料に基づき説明を行った。

（４）青少年国際交流事業について

宮本生涯学習課長が口頭で説明を行った。

追加報告

（５）統合小学校の改修工事の請負工事契約締結（押水、志桜小学校）について

安達学校教育課長兼小学校統廃合準備室長が口頭により説明を行った

４ その他

今後の日程について

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が今後の日程について説明を行っ

た。



（委員の意見等）

質問 大﨑委員（２教育長報告）

○いしかわ百万石国民文化祭 2023 実行委員会総会での内容や今後の動きにつ

いてお聞きしたい。

回答 宮本生涯学習課長

○令和４年度の事業報告と令和５年度の事業計画及び今後の取り組みなどに

ついて総会の承認を受けた。また、これから石川県から各市町に補助金が交

付されることに伴い今後に向けての事業取り組みのお願いがありました。

意見 近岡委員（２教育長報告）

○各小学校の運動会を見学しましたが、どの学校も地域の特色があって良かっ

た。しかし、前回の委員会では、全ての学校の運動会は、概ね午前９時だと

聞いていたのですが、各学校によっては、８時 45 分、9 時 15 分など 30 分ぐ

らいの差があったりしたので、来年度は、正確な開始時間がわかれば委員会

の中で説明して頂きたいと思いますのでお願いします。

回答 細江教育長

〇地域事情によっては、小学校の運動会の時間が違ってしまいます。

今後、統廃合に向けて令和６年度の運動会が最後に閉校する小学校もありま

すが統合も地域の特性が活かせれば良いと思っております。

質問 西委員（３報告事項）

○教科書展示会についてですが、「保護者や地域の方からもご意見を～」とチ

ラシに書いてありますが周知はどのようしているのか？

回答 安達学校教育課長兼小学校統廃合準備室長

〇例年、町ホームページにて案内をしております。

また、学校の保護者向けのメールも活用して周知をしていきます。

質問 近岡委員（その他）

○サルの出没状況について、先日、荻島地区においてのサルの目撃情報があり

ましたが児童に接触などの事故はあったのか？

回答 安達学校教育課長兼小学校統合準備室長

〇別の地区の目撃情報があった時には、農林水産課が爆竹などでサルを山に追

いやるなどの対策を行ったと聞いております。また、サルと児童との接触は

無かった聞いております。



質問 大崎委員（その他）

〇今年も東大セミナーを中学校で開催すると聞いているが、今年は、どのよう

な事を行うのか？

回答 細江教育長

○先日、東大セミナーと打合せをしまして、内容や日程などを調整しました。

安達学校教育課長兼小学校統廃合準備室長

○日程については、７／９（日）、７／２３（日）、８／６（日）の計３回を

予定しておりまして、主に高校受験対策で中学３年生を対象に中学校で募集

をかけております。

細江教育長

○また、新しい取り組みとして、東大セミナーと地域おこし協力隊と連携して

泊まり込みで学習することなどの計画をしております。

質問 西委員（その他）

〇先生の働き方改革の関係で押水第一小学校と宝達小学校の下校時間が早く

なった。その影響で保護者の方の働き方も変更するようなこともでてきた。

他の小学校についても、休み時間などが各時限において５分の小学校、１０

分の小学校があり、昼食の時間も３０分の小学校、４０分の小学校もある。

昼休みや掃除の時間なども各小学校において差がある、実際に児童にとって

は、５分の休み時間、３０分の昼食時間などは足りているか？など今後、統

廃合になったときに児童にとって有効に使えるのかの時間割を検討して頂

きたい。

回答 安達学校教育課長兼小学校統廃合準備室長

○このことについては、現状把握をして、後日、回答させて頂きます。

質問 西委員（その他）

○クロームブックについての耐用年数が新聞報道などで３～４年ほどだと聞

いているが更新は考えているか

回答 安達学校教育課長兼小学校統廃合準備室長

○クロームブックは、機器の状況を見ながら、数年単位で更新していかなけれ

ばならないと考えております。予算が必要ですので財政課と調整して計画し

ながら更新していくことになると思います。



閉 会 午後３時５５分

質問 西委員（その他）

○大阪府で高校の授業料の所得制限を無くしていくと聞いているが、宝達志水

町でも今後、同じような取り組みを考えているかお聞きしたい？

回答 細江教育長

○高校の授業料については、各学校においてバラつきがあり、私立高校、公立

高校ではさらに授業料に差がありますので、財政的にも町単独でどのように

補助していくかは難しいと思っております。


